
Iz Maribora. (Iz Amerike.) Ker še črni agent 
iz Udine naše slovensko ljudstvo vedno po svojih 
spisih in lažljivih pomočnikih v nesreče polno Brazilijo 
za plačo nori in vabi in gergoli, zato pa čujmo tudi 
glas iz Amerike enega tistih, ki so se lani pustili od 
sladkih obljub brezvestnih goljufov tje zapeljati. Z last
nimi očmi smo tole pismo brali, ki ga je po obljubi 
prijatelj prijatelju pisal ter ga natisnemo vsem prijate
ljem in neprijateljem Rrazilije. »Dragi prijatelj! Pozdra
vim te iz dalnje Amerike in ti popišem naše žalostno 
odpotovanje iz ljubega Maribora. Ne morem ti popisati, 
kak tukaj je in kak žalostno se nam godi. Kak smo 
prišli do morja, tak je že prišel črn grd ded, in nam 
je vse naše štajarske jedi hotel proč vzeti. To je že bil 
prvi hudobnež, ki nas je mučil. Ali drugi nas je pa ho
tel v Afriko odpeljati. Oj žalostno tolo potovanje! Kdor 
moliti ne zna, naj se v Rrazilijo poda, tu sila pritisne, 
da ga strah moliti uči. Dragi prijatelj, dostikrat mislim 
nazaj na ljubi Maribor. Tole ti povem, britke solze 
pretačemo vsi, ki smo lak nesrečni, da smo v Ameriko 
šli. Tukaj v žalostnem kraju ne vidimo ne ene božje 
podobe, tam in tam stoji kakova lesena bajta ali koča, 
ali mi ubogi popotniki ležimo pod milim zrakom, in vse 
vrste divje živali nas dostikrat prestrašijo, da celo zbe
žati moremo. Dragi moj prijateh, pa še nekaj žalost
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nejšega se godi med zakonsko familijo: Mož ne ve za 
ženo, žena ne ve za moža; otroci ne vejo za starše. 
starši ne vejo, kam so se otroci zgubili. Ko se sem pri
peljajo, tak se zakonski raztrgajo, da več eden za ovega 
ne ve. To ti še morem pisati. Tukaj ljudi tak gonijo 
na prodaj, kak na Štajarskem živino. Pa živinče pri 
vas ne trpi to, kak pri nas ljudi; tukaj z ljudmi vozijo 
in orajo — ali na dalje ti bom že drugič vse popisal, 
čas je pri kraji. Zdaj te še enkrat lepo pozdravim in 
te prosim, ne hodi za menoj, ostani pri miru, kjer si, 
mi bi si radi pomagali, pa več si ne moremo: tukaj 
med divjaki smo brez vse tolažbe. Ostani ml zdrav, 
videla se tak ne borna več! Jožef Vidiner iz Amerike«. 

Od Negove. (0 n a p r e d k u r a z n o t e r e m , po
s n e m a n j a v r e d n e m . ) Kolika sprememba v Negovi 
od leta 1887 do 1889, posebno pa od leta 1889 do 
1893 vse do dnes! Občudujmo Negovsko cerkev! Od 
zvunaj in znotraj, od vrh turna ali zvonika do sled
njega kota pri velikih dverih vse je prenovljeno. Cerk
vica je sicer majhna, pa zdaj vsaj snažna. Tudi mas
nega oblačila in drugega cerkvenega orodja ne pomanj
kuje. Vsa prenovitev cerkve in okoli cerkve stala je 
veliko truda in skrbi sprvič čč. gg. kaplana (And. Keček 
in še več Fr. Simoniča); največ pretrpeli so pa zdajni 
župnik, kateri so morali vse dolgove izterjevati in pa 
poplačati, in kjer je primanjkalo — sami iz svojega 
žepa doplačati. Radodarnost župljanov z redko izjemo 
je občudovanja, hvale in posnemanja vredna! V tako 
slabih letih, pa vendar za prenovljenje cerkve okolo 
oOOO gold. žrtvovati, to je izvanredno! Bog in Marija 
bodita nam vsem plačnika v srečni večnosti! Kolika 
potrebna in postavna sprememba je na pokopališči! 
11 vala Bogu, iz divjega prostora postala je resnično njiva 
božja — torišče pokojnih črez sto let zamrlih — po
kojnih farmanov. To prenovljenje prevzel je na svoje 
rame zdajni župnik skupaj s prenovljeno cesto do poko
pališča s stroški okoli 100 gld. vse na tenko poplača
nimi; cerkveni prostori — ki so sveti — so torej v Ne
govi v lepem redu. Kolika sprememba je na župnišči! 
Sedaj je dostojno stanovanje za duhovnika Tudi jama 
za farovškim poslopjem je planirana — z lepimi stop
nicami in cerkveni prostor je resnično olepšan. Vse to 
prenovljenje zvršilo se je na stroške (okoli 1500 gld.) 
zdajnega župnika: naj bode vse Bogu in Mariji v čast 
in Negovčanom v spomin! Leta 1882 je bila prenov
ljena tudi Negovska učilnica. Napis je ostal na šoli stari 
in večno resnični: »Pustite otročiče k meni!« Ob času 
slednje birme prenovile so se tudi vse hiše okoli cerkve. 
Na prenovitev grajšine se tudi ni pozabilo. — Družba 
sv. Mohora je čudovito v svojih udih narastla. Leta 
L889 bilo je udov okoli 6Q in ' leta 1893 že 118 udov. 
Zivio tak napredek! Tudi časnike beremo: 12 iztiskov 

Domoljuba«, 21 »Slov. Gospodarja , 1 »Edinost«, 2 
2 »Dom in svet«, 2 »Mir« in 1 »Novice« in grajščina 
bere »Das \Veltblatr'. Nobenega nepotrebnega — sla
bega časnika nemarno. Duhovno prenovljenje priprav
ljajo župnik Negovčanom za drugo leto: sv. misijon. 
Posebno častno veselje čaka letos Negovo: »primicija«. 
Temu napredku v Negovi treba je le vslrajnosti. Ne
gova je dobila letos za »božičnico« prekrasno knjigo: 

Kronika« ali popis Negovo do 14. stoletja nazaj — spi
sal zgodovinopisec g. Mat. Slekovec, župnik. Drugič pa 
bržkone obelodanim moral: žalostno prikazen o naši 
novodobni (ne Negovski več), ampak o Berolinski šoli! 

Negovčan. 
Od Sv. Marjete na Pesnici. (Novice . ) Gospod 

urednik, ali se ne čudile, da dobile pismo iz našega 
kraja? Človek bi mislil, da nas več ni, da nas je Bra
zilijanec odnesel, ali da nas pozna le še davkar ali šub
Ireiber, pritirajoč kakega reveža v blaženo pristojbinsko 

občino. Smo še in zraven tega še pravi hrusti, Čeravno 
bolj mirni in tihi. V bralovskej ljubezni životarimo eden 
poleg druzega. Vznemiri nas le, ako se kateremu sline 
pocedijo po blaženej Braziliji, ali ako se kaki' volitve pri 
bližavajo. Pa kaj bi Vam, gosp. urednik, o leni pisal, 
saj sami dobro poznate naš položaj, naše težnje, navade 
in razvade. In zakaj ne bi, saj stanujete blizo nas. In 
da to ali uno v popačenej obliki zveste, zato skrbe žali
bože nepoklicani nebcdi jih treba«. Mislim, gospod 'ured
nik, da me razumete! — Včeraj po poldan.^kej božjej 
službi obiskal nas je obče spoštovani in jako priljudni 
okrajni živihozdravnik g. Haage in nam v prenapohijenej 
hiši gospe Antonije Bračko prednašal v obče o poljedel
stvu, zlasti o koristi slamnatega gnoja, o živinoreji, o 
napaki prodaje sena v druge kraje: povedal nam je 
tudi, zakaj kupci tako radi do.jdejo po našo živino. Vrli 
govornik obljubil je v kralkeni nas zopet, obiskali in 
svoj govor nadaljevati, zlasti poročali Q povej živinskej 
postavi, o svinjoreji. Opomnimo še, da se bode prihod
njič tudi slovenski prednašalo. 

Iz Gomilske. (Požar.),Strašna nesreča j« zadela 
prebivalce Sv. Ruperta v naši fari. Pretočeno saboio 
dne 11. t. m. popoldne proti 3. uri je začelo pri Zajcu 
v lislnici goreti, in kakor bi trenil, je bil ogenj v slam
nati strehi gospodarskega poslopja, od koder se je, po 
močnem vetru gnan, hipoma sosednih hiš prijel lako. 
da so bile v četrt ure vse hiše, gospodarska poslopja 
in kozolci proti veliki cesti v ognju. Bil je strašen po
gled! Ogenj vstaviti ali ga omejiti ni bilo mogoče zavolj 
močnega vetra, kteri je goreče slamnate kosme nesel 
celo do preboldske lovarne. Brizgalnice, ki so bile iz 
vseh krajev, še ceh) iz Celja kmalu na mestu, niso 
mogle zavolj ognja do štepihov, ki so med hišami, po
stavljeni; le štiri hiše so silo pridni gasilci z nevarnostjo 
svojega življenja pogorenja ovarovah, drugih niso mogli 
rešiti. Živino so k sreči tuji ljudje iz hlevov spravili, 
ker pri večih hišah ni bilo ljudij doma. ali pa so. bili 
preveč prestrašeni. Zgorelo je štirinajst gospodarskih 
poslopij, devet hiš in več kozolcev, pa ludi ves ži.vež 
za ljudi in krma za živino, nekaterim tudi vsa obleka, 
denar in gospodarsko orodje. Gvetero ljudij se je tudi 
močno opeklo. Od živali sla samo dva prašička zgorela. 

 Čeravno so vsi ponesrečeci zavarovani,; vendar so 
velikega omilovanja in vsmiljenja vredni, posebno pa 
neki priden mladenič, ki je gostoval in bil eerkvenik m 
krojač. On je zdaj drugič pogorel, vendar je prvokral 
pred tremi leti nekaj rešil pred ognjem, zdaj mu je pa 
vse pogorelo, namreč obleka, blago, katero je imel kot 
krojač in tudi žito, katero je kot eerkvenik nabral. 
Hotel je rešili svoj šivilni stroj, pa ni mogel, le 'Hudo 
opečihe na rokah je odnesel. — Bes, velika žalost in 
beda je zdaj v Št. Buperli. pa hvala večnemu Bogu 
za dobre in vsmiljene ljudi, ki v nesrečah bližnjemu 
radi pomagajo. Z brizgalnieami so bili hitro pripravljeni 
gasiti, pa tudi zdaj ne samo domači furmani, leniuč od 
vseh sosednih krajev, iz Vranskega. Braslovč, Šl. Jurija, 
Št.Pavla, Št. Petra in iz Polzele pošiljajo nesrečnež MU 
vsakovrsten živež za ljudi in krmo za živino, pa ludi 
denarjev. Naj bo torej vsem dobrotnikom v imenu po
nesrečenih tem potom izrečena najtoplejša zahvala za 
njih velik trud in pomoč, pa tudi za vse dobrote. Bog 
naj vsem dobrotnikom tisočerim povrne, nas pa naj 
vse na priprošn o sv. Florjana ovaruje pred časnim in 
večnim ognjem! — Vsem pa kličem: skrivajte žveplenko 
pred otroki in pazite skrbno na nje, da se vam enaka 
nesreča ne prigodi, kakor se je v Šl. Biiperlu ravno po 
otrocih, kakor se sodi! 

Od Sv. Križa na Morskem polji. ( B r a l n o 
d r u š t v o ) naše je mulo i\mi 22. januvarija svoj redni 
občni zbor v šolskih prostorih. Pred zborovanjem zapel 
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■nam je n i š ši> mladi pevski zbor broječ šliridesel Kri 
. ževskih pPvoev pod vodstvom gosp., A. Hcrzoga pesem 
■■■• Ponočni odhod«. Potem pozdravi predsednik g .ložel 
Jložrnan, kmet iz Stare vasi, vse navzoče ki /a njun 
sla tajnik in blagajnik poročala o preteklem društvenem 

' delovanju. Jz obeh 'poroči l se je ra/.videlo, da naše dru

štvo že pelo leto prav dobro napmluje . ker vsako leto 
vee novih udov orislopi. ' Za pregledovalea računov se 
izvolita g. Franc Stuliec, župan v Logarovcih in Alojz 
Jureš , posestnik v liorecih, katera račun .pregledata in 
odobrila. V odbor za leto 1893 so bili izvoljeni gg.: 
Jožef Božman, predsednikom: dr. .ložel Lebar. podpcd , 
sednikom: Anton llerzog. tajnikom': Janko Karki . liku 
gajnikoin: Anion Lacko in Josip Wei.\l. odbornikoma. 
Dokončavši zborovanje so nam naši vrli pevci zapeli 
še nekatere pesmi in potem smo si' podali v gostilno 
gospe T. Zadravee, kjer je bila prosla zabava, pri ka

terej su nas naši pevci z lepim peljem in nekateri udje 
z jedrnatimi govori razveseljevali innavduševali, da bi 
vedno oslali izvrstni narodnjaki in zvesli neuslrašljivi 
Slovenci. Križevčani. pristopajte prav pridno J< temu 
■koristnemu društvu! ■ 


